

內地子宮頸癌9價疫苗明年上市

深圳代理赴港注射中介憂大量客戶將流失

香港文匯報訊 (記者 郭若溪 深圳報道) 據國家藥監局藥品審評中心消息，美國藥企默沙東 (Merck Sharp & Dohme, MSD) 提交的9價HPV疫苗 (又稱子宮頸癌疫苗) 上市申請已獲受理，並有望納入優先審評，預計最快今年底前，該疫苗可以走完上市審批程序，預計明年初上市銷售。消息甫出，微博上便引來網友的熱議，紛紛表示終於不用到香港或國外打9價了。深圳赴港打疫苗中介則擔憂疫苗內地上市後，大量客戶將流失。

子宮頸癌越來越引起女性關注。據深圳市婦幼保健院介紹，子宮頸癌是婦科惡性腫瘤之一，發病率僅次於乳腺癌，位居全球第2位。導致子宮頸癌的罪魁禍首是HPV，它有100多個成員 (亞型)，分為高危型和低危型，目前並沒有治愈子宮頸癌的藥物，只能使用HPV疫苗進行預防。市面上的HPV疫苗主要有三種：2價、4價、9價。其中，9價是最受青睞的HPV疫苗，適應人群更廣，功能更齊全。

目前，內地市場上有葛蘭素史克 (GSK) 生產的2價宮頸癌疫苗希瑞適與智飛生物代理的默沙東4價宮頸癌疫苗佳達修，但更多的人寧願到香港或國外進行9價的接種。

記者從深圳多家代理中介獲悉，隨着內地赴港打HPV9價疫苗人數逐年大幅增

長，香港疫苗貨源非常緊張，價格已從前年的3,900港元翻倍到現在的7,500至8,000港元/3針。若想打疫苗的話，預約已爆滿，基本都沒有名額，需要排隊一個月以上，最快都要到6月份。

廣東省外客佔比約近五成

與香港粉嶺一間私人診所有合作的深圳中介表示，目前廣東省外客佔比約近五成，不少客戶前往打針時兼在香港旅遊一趟，預計內地疫苗針上市後，內地客戶將大幅減少。「因為客戶要自己親到香港打針，對於居於廣東省的客戶交通尚算方便，坐高鐵到深圳赴港便可，但北方客戶就需乘飛機到香港，3針下來，交通成本並不便宜。」

該中介透露，連日來已有不少內地客戶



■內地子宮頸癌9價疫苗預計明年初上市。圖為深圳婦女接種子宮頸癌疫苗情況。

資料圖片

諮詢疫苗情況，並告知內地疫苗將上市的信息，言語中能感受到客戶的猶豫。

內地接種經濟又實惠

在杭州從事互聯網工作的張小姐表示，寧願選擇在內地打平價疫苗。因為太多人

想接種，導致港澳全面斷貨，通常半年內接種完三針疫苗，導致延長至一年才能完成三針接種，推遲了保護時間。同時，對於沒有赴港打疫苗條件的內地人來說，在內地接種經濟實惠，相信未來9價HPV疫苗的上市，將會進一步滿足市場需求。

「80後」農民工去年佔總量首次過半

香港文匯報訊 據中新社報道，國家統計局昨日發佈的《2017年農民工監測調查報告》顯示，2017年中國農民工總量達到28,652萬人，其中1980年及以後出生的新生代農民工逐漸成為農民工主體，佔內地農民工總量的50.5%。

數據顯示，2017年中國農民工總量繼續增加。2017年中國農民工總量達到28,652

萬人，比上一年增加481萬人，增長1.7%，增速比上一年提高0.2個百分點。

50歲以上佔比提升較快

從年齡結構來看，50歲以上農民工佔比提高。報告顯示，受農村人口結構變化、各年齡段特別是50歲以上農村勞動力非農勞動參與程度提高、農民工就地就近轉移

增加的影響，農民工平均年齡不斷提高，50歲以上農民工所占比重提高較快。2017年農民工平均年齡為39.7歲，比上一年提高0.7歲。

新生代農民工佔比首次過半。1980年及以後出生的新生代農民工逐漸成為農民工主體，佔內地農民工總量的50.5%，比上一年提高0.8個百分點；老一代農民工佔內

地農民工總量的49.5%。

大專及以上學歷農民工佔比顯著提高。農民工中，未上過學的佔1%，小學文化程度佔13%，初中文化程度佔58.6%，高中文化程度佔17.1%，大專及以上佔10.3%。大專及以上文化程度農民工所佔比重比上一年提高0.9個百分點。

劉結一：陸有信心主導兩岸關係

重申「九二共識」重要意義 斥綠損兩會協商機制

香港文匯報訊 綜合央視網及中新網報道，今年是「汪辜會談」25周年。中共中央台辦、國務院台辦主任劉結一昨天在北京表示，「汪辜會談」25年的歷程證明了堅持「九二共識」的重要意義。劉結一表示，大陸方面完全有信心、有能力主導兩岸關係，管控台海形勢，推動兩岸關係和平發展，推進祖國和平統一進程。

海峽兩岸關係協會第四屆理事會第一次會議昨日上午在北京召開。劉結一在講話中回顧當年「汪辜會談」的歷史時刻。劉結一說，1993年4月海協會與台灣海基會在達成各自以口頭方式表述，海峽兩岸均堅持一個中國原則的「九二共識」基礎上，舉行了著名的「汪辜會談」，開啟了兩岸高層接觸對話和平等協商的先河，體現了以對話取代對抗，以協商促進合作的精神，彰顯了「九二共識」作為兩岸協商基礎的重要地位，邁出了兩岸關係歷史性重要一步。

回首最近五年的兩岸關係，從2013年到2016年間，海協會與台灣海基會在「九



■海峽兩岸關係協會昨日在北京召開第四屆理事會第一次會議。

汪洋強調，對台工作事關國家發展大局，要深入學習貫徹黨的十九大精神，以習近平總書記對台工作重要思想為根本遵循和行動指南，把黨中央對台工作各項決策部署貫徹好落實好，維護和推動兩岸關係和平發展。

汪洋表示，當前，台海形勢複雜嚴峻，新一屆理事會要積極主動作為，在繼承中發展，在發展中創新，加強與台灣同胞的聯繫交流，促進兩岸經濟文化交流合作，妥善處理兩岸民眾交往中產生的問題和急難救助事項，團結廣大台灣同胞共同奮鬥，推進祖國和平統一進程，共圓中華民族偉大復興的中國夢。

二共識」基礎上，舉行三次兩會領導人會談，簽署五項協議，解決了一批兩岸同胞迫切關心的經濟、社會、民生等問題。然而，2016年5月以後，民進黨當局拒不承認「九二共識」，破壞兩岸關係的政治基礎，致使兩會協商聯繫機制中斷。

張志軍獲薦海協會新會長

劉結一進一步指出，「汪辜會談」以來，兩會商談屢經曲折，幾度中斷。25年的歷程證明了堅持「九二共識」的重要意義，堅持「九二共識」兩會商談就能夠順利開展，兩岸關係就能改善、發展，否則兩會商談就沒有政治基礎，兩岸關係就面臨挑戰。

會議還推舉張志軍為海協會新一任會長，龍明彪為常務副會長，孫亞夫、李亞飛為副會長。張志軍致辭時對海協會今後的工作提出了五點要求，包括要深入學習貫徹黨的十九大精神和習近平總書記對台工作重要思想，在學懂、弄通、做實上下功夫；要積極配合大局，堅定維護「九二共識」政治基礎；要豐富工作手段，竭誠服務兩岸同胞；要努力開拓創新，積極推動兩岸同胞交流交往；要加強自身建設，推動理事單位在對台工作中發揮更大作用。

會議開始前，中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋會見了全體代表並發表重要講話。

陝男砍殺學生 釀7死12傷

香港文匯報訊 據米脂公安局官方微博消息，昨日下午6時10分許，陝西省榆林市米脂縣第三中學生放學途中遭當地男子趙某襲擊，造成7死12傷。當晚9時20分，當地公安發佈說，網上圖片疑犯已被控制，受傷學生正在搶救中。

據通報，疑犯趙某於1990年1月20日出生，戶籍米脂縣城郊鎮趙家山村155號。經初步審訊，疑犯交代其在米脂三中上學時受同學欺負，遂記恨學生，昨天持匕首殺人。案發後，市縣領導迅速趕赴現場，傷員救治、案件偵辦等工作正在有序開展當中。

北京日內兩火災 已造成5人亡

香港文匯報訊 據中新社報道，北京市公安局消防局官方微博「北京消防」昨日先後發佈消息，通報兩宗火災事件，一共已造成5人死亡。

據北京市公安局消防局官方微博「北京消防」消息，昨日凌晨2時27分，北京市119指揮中心接報朝陽區酒仙橋村一平房起火，立即調派4個中隊17部消防車到場處置。3時16分，火被撲滅，過火面積100平方米，造成4人死亡、1人受傷，傷者已送往醫院救治。目前，起火原因及財產損失正在調查中。

當日中午12時39分，北京市119指揮中心接報昌平區南口居庸關收費站南側一輛旅遊大巴和一輛巴士發生交通事故，調派2個中隊8部消防車到場處置。經核實，現場為大巴和巴士相撞引發火災，巴士司機死亡。下午1時10分，明火被撲滅，過火面積30平方米。



椿原世梨奈 (前左) 與岳明小學師生合影。

中央社

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣宜蘭縣岳明小學學生3月撿到一台防水相機，失主日本女大學生椿原世梨奈4月27日到學校領回相機，並向師生們道謝。她說，「這是一段奇緣，很不可思議」。

在日潛水遺失 漂至台被拾獲

椿原世梨奈2年多前在日本石垣島潛水時，不慎在海中遺失防水相機。經過長期漂流後，這台相機在今年3月27日被岳明小學學生於海邊撿到。師生把相機照片與訊息發佈在臉書，尋找失主，經過網友協助，30小時後便找到相機主人。

椿原世梨奈4月26日搭機抵台，27日到岳明小學，從學生手上接過遺失約2年半的相機。她向師生表達感謝，也闡述當時遺失相機的情況。

椿原世梨奈表示，當時與友人在石垣島潛水時，因朋友的氧氣瓶發生問題，她為了救人急忙上船，才發現相機已不見。由於相機是她送給她的，因此在遺失後感到相當難過，當時也覺得應該找回不回來，沒想到竟奇蹟般被撿到，內心無比激動。

對於能夠找回相機，椿原世梨奈認為是個「奇緣」，是不可思議的事情。她說，去年3月曾到台灣旅遊，當時沒想到會為了拿回相機再來到台灣，這次受到大家的接待，讓她相當感動。

為了迎接來自日本的大姐姐，岳明小學生們以布袋戲表演，講述相機故事，接着再帶着椿原世梨奈一起前往海邊，說明當時師生撿到相機的過程，並一起參加淨灘活動。

頂新黑心油案 前董座囚15年

香港文匯報訊 綜合《聯合報》及中央社報道，頂新油公司從越南大幸福公司進口油品後製成食用油出售案，全案以詐欺取財罪起訴，2015年彰化地院一審判決，因罪證不足，判頂新前董事長魏應充等涉案6人無罪，全案上訴台中高分院，

高分院合議庭昨日宣判，合議庭撤銷原判決，認定魏涉犯詐欺取財等罪，判處15年徒刑，其中6年得易科罰金。

供應商未獲當地合法資格

另經越南外交部胡志明市外務廳回函，

可認定大幸福公司未獲越南主管機關核發食品安全條件合格生產廠商證書，不得從事食品生產經營，外銷油類產品應僅能供作飼料用，而不能供食用。魏應充透過發言人回應表示，十分遺憾也無法接受，將研議提起上訴，爭取消